Среда, 6 января Nº 3 (8343)

1988

Цена 3 мен.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

# KOMMAHIBM

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КИСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## HOBOM 3TAI

Вчера газета опубликовала изложение доклада первого секретаря ГК КПСС на XI пленуме Ангарского горкома партии В. К. Худошина. Предлагается вниманию читателей (в изложении) ряд выступлений коммунистов на пленуме, обсуждавшем отчет бюро городского комитета КПСС по руководству перестройкой в парторганизациях Ангарска.

С ЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА нефоткрывая прения по докладу, обратил внимание на то, что зачастую на встречах с горожанами участникам агитационно-пропагандистских групп задаются вопросы о положении с торговлей рили и забыли... и здравоохранением в города. Бюро горкома партии мало занимается этими проблемами.

Вопросы технического перевооружения предприятий нефтехимии (где до 70 % устаревшего оборудования) были поставлены во главу угла выступления секретаря парткома. Один из поднимаемых им вопросов - о дубляже постановлений обкома, горкома и райкомов партии, порой по одному и тому же вопросу.

из постановления плену-MA:

и козяйстванным руководите- женщину, мать. заций, укреплению и ускоре- коллектив. нию их экономического развития на основе широкого внедрения достижений научно-технического прогресса, ресурсосберегающей технологим, повсеместного режима приемки, качества продукции,

На трибуне В. Р. Тобер, сле-KOMB KITCC

рят французы. Если внимательно новые условия не будут участвовглядеться в жизнь, то все доб- вать в трудовой рое и не совсем совершается школьники. Порой горком ком-

Огромне роль женщины, го- по ных деяниях. Но прежде всего в семье, в воспитании детей. Я весь свой бегеж иравственности, ют одни и те же издостатки духовного богетстве и душевной по номенклатуре, к примеру, щедрости получеет только в дет- профессий план не выполняют стве. Жизнь в движении, в измерук ребенок впервые видит и тия факультативами? (Л. Гусеве). Родину. От матери зависит, чтобы он увидел свое Отечество прекрасным и сохранил ему верность до своего последнего мгновения. И первое понятие о добре и эле, о совести, о чести, о кресоте ребенок получает COMLO.

Беде неше в том, что многие из нас, из родителей, превретиличный душевный комфорт стал дороже воспитания собственных

Занимался ли ГК КПСС вопросами семьи, вопросами нравственного воспитания?

На одном из пленумов мы уже принимали решение по нравственному воспитанию, разослали решение в первичные парторганизации. Только на этом дело, пожалуй, и кончилось. Погово-

ГК партии разрабатывает программу «Семья». Работа чрезвычайно сложная по проблемам, по глубине.

Без партийных организаций, без активного участия трудовых коллективов, каждого из нас одному горкому такую программу не поднять. Должна она быть всеохватывающей, комплексной, рассматривать воспитание как целостный процесс формирования личности.

Задачи партийных органов по руководству перестройкой воспитания вижу в следующем:

Поддерживать, вырабатывать, Вюро горкома КПСС, райко- осуществлять все, что дест возмам партии, горрайнсполко- можность женщине в полной мемам, партийным организациям ре выразить себя, как человека, тажавтоматики Н. П. Рубцова об. профтехобразования и комсомо-

обеспечению стабильной ра- лять связи в воспитательном треботы предприятий и органи- угольника: семья — школа —

тим, повсеместного режима имоотношениям школы, семьи и агировать на запущенные слухи. производства посвящены были Порой кажется, что слухи создамногосменного режима рабо- выступления члена бюро ГК пар- ются специально: надо выполнить гороно В. И. Петрова.

Вопросов здесь накоплано сарь Иркутской ТЭЦ-9, член гор- много. Сегодня от большинства руководителей предприятий зву-- «Ищите женщину», - гово- чит фраза, мол, при переходе на деятельности или из-за женщины, или для сомола, да и партийные органиженщины, или во имя женщины. зации не владеют обстановкой молодежным ворит оретор, во всех жизнен- (В. Петров). Буксует реформа образования; внешне все обстоит благополучно, но многое-то не не сторонник того, что человек выполняется. Все 10 училищ имевосемь, укомплектованы только нении, в развитии. И человек всю пять СПТУ (Б. Евстифоров). Шкожизнь что-то теряет, что-то при- ла сейчас снимает с себя пробобретвет. Но детство - фунда- лему «свободного времени» свомент жизни. И этот фундамент в их учеников. В 19 часов школьнем закледывает мать. Ведь от ные помещения пусты. Почему метеринской груди, из маминых бы не перенести не вечер заня-

С ЕГОДНЯ ТОРГОВЛЕ, здраво- части УВД В. А. Тересимович: охранению, просвещению города нужна целостная система воспитания, сказала секретарь партийное руководство правоох- троль, оказание конкретной пракрайкома партии А. Н. Наумове. ранительными органами города, ТОМа в становлении этого очень Она отметила, что в деятельно- повысило контроль за их дея- нужного для молодежи города лись в рожетелей, для которых сти ряда отделов горкома партин (административного, отдела пропаганды) есть недоработки, за четкое выполнение возложен-

## ПЕРЕСТРОЙКИ

тельский «Мелочей в ние решений райкома и горкома КПСС. партии, заслушивать работников урса о перестройке в торговле жает оратор,

ступлении он высказал мысль: кварталов, микрорайонов что продукция труда тепличников ев», «дробей». не нужна городу, приходится искать покупателей «на стороне» Настала пора учитывать, сколько города. картофеля, овощей поставляют на рынок частники.

ратила внимание участников пле- лом, чтобы сбить волну правояям усилить внимание к Наладить и постоянно укреп- нума на несвоевременную реак- нарушений. цию партийных, идеологических работников на распространяемые в городе слухи о наценке на сахар, о буме с мылом и других товаров. Эти слухи и разговоры - от наших недоработок, сказала она. Необходимо опережение П РОБЛЕМАМ воспитания под-растающего поколения, вза-голосу масс, быстро и точно ретии Л. А. Гусевой, директора план, и пошел по городу гулять мей, патрулирование со старше-СПТУ-36 Б. К. Евстифорова, зав. слушек, мол, мыла-то не будет...

#### ПЛЕНУМ ПОСТАНОВИЛ:

Постоянно вести яниню не упреждение слухов, домыслов, на информирование населения по всем острым проблемем жизни города.

С ЛЕСАРЬ завода БВК В. П. доягушин в своем выступ. лении отметил, что каждый член городского комитета партии должен поучаствовать в деятельности бюро ГК КПСС, с тем, чтобы в горкоме, а не только присутствует на пленумах. По его мнению, необходимо поручать члеференциях.

тельностью и ответственностью творческого объединения. порой проскальзывает «заседа- ных на них функций.

В августе 1986 года рассмотидеологии нет!» И вот здесь-то рено состояние борьбы с правоглубины в нашей работе не хва- нарушениями и преступностью в тает. Выступающая привела такой городе, отчет на бюро ГК КПСС факт: бюро райкома партии при- начальника УВД коммуниста т. няло решение об организации в Лагерева В. Д. «О выполнении массовых местах отдыха торго- уставных и служебных обязанновых точек. Руководителей орсов стей». Проведено общее кустопришлось уговаривать, чтобы вое партийное собрание коммухоть что-то появилось на берегах нистов правоохранительных орга-Китоя летом. Пора учинять пер- нов по реализации постановления сональный спрос за невыполне- январского (1987 г.) Пленуме ЦК

Участники пленумов, продол-TRHMON начало осенне-зимнего периода в горо-Жаловаться на невнимание со де, когда в вечернее время быстороны бюро ГК партии не мо- ли массовые хулиганские проявжем, сказал секретарь парторга- ления со стороны учащихся школ низации «Тепличного комбината» и профтехучилищ, драки между И. Д. Новиченок. В своем вы- неформальными группировками порой складывается впечатление, «каплунов», «червонцев», «хоме-

Все это вызвало соответствениз-за того, что хранить негде. но негативную реакцию жителей

Руководители правоохранитель. ных органов пытались решить Секретарь партбюро Сибмон- вопрос с руководителями школ,

> Общественный порядок наведен, прекратились драки группировок, взрывы бомбочек. Но и здесь, к сожалению, далеко не все просвещенцы поняли свою непосредственную сопричастность и ответственность за воспитание школьной молодежи. Их волновал вопрос, а кто будет доплачивать переработку учителям за вечернее посещение серии родной школы.

> В какое это время раньше учителя считали часы, потраченные на воспитательный процесс со своими ребятами? И это в период РЕФОРМЫ ШКОЛЫ!

> Второй вопрос из этой же проблемы политического, нравственного и эстетического воспитания молодежи.

> В городе по инициативе ГК ВЛКСМ создано творческое объединение молодежи (ТОМ), бесспорно, доброе и реальное решение в разностороннем разви-

Но когда молодежная самодев своем родном коллективе мог ятельная политическая организабы рассказать, чем занимается ция — комсомол в лице ГК, РК ВЛКСМ будет направлять работу ТОМа в нужном идейно-политическом плане с наших, марксинам ГК партии проверку выпол. стских классовых позиций, деянения критических замечаний, тельность как формальных, так и высказанных на пленумах и кон- неформальных организаций? К сожалению, сегодня имеются серьезные издержки в этой ра-На трибуне начальник полит- боте. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС, отдел культуры упустили необходимый контакт, — Бюро РК КПСС, осуществляя прямо сказать, и партийный кон-

Окончание на стр. 2.

YCTL-KAMEHOTOPCK. MISS. янон 600 тысяч погонных метров разноцветных тивней выпустия за два года сверх пвана комлектив Усть Каменогор. ского комбинать шелковых тканей. Тояько в истекшем году сверхплановая прибыль предприятия составияв 3,5 миллиона рублей.

70 процентов этой суммы пошло на пополнение фондов развития производства и технического прогресса, COHкультбыта и матермального стимулирования.

ВЛАДИВОСТОК В первый беспосадочный рейс до Ленинграда отправился из Владивостока лайнер Аэрофлота ИЛ-62.

Открыв прямую линию, Дальневосточное управление гражданской авиации создало больше удобств пассажирам. На шесть часов сократилось время полета, каждую неделю пятьсот человек дополнительно могут отправиться в дело вые и туристические поездки. Устраивает и расписание. Поднявшись в воздух в полдень по местному времени, приморцы прибудут в порт назначения в четырнадцать часов московского времени.

В этом году к началу курортного сезона откроется еще несколько авиалиний на Москву, Минеральные Во-



никель. На горно-метал\_ лургическом комбинате «Печенгеникопъ иводоны в эксплуатацию новые мощности сернокислотного цеха. Они рассчитаны на производство 114 тысяч тони серной кисло-THE R COR.

Это дает возможность металлургам комбината не толь-KO BTDOR увеличить выпуск важной для народного хозяйства продукции, не и разко сократить выбросы в атмосферу вредных для окружаю. щей среды сериястых газая -отходов метаначатического производства, С полима весдом цаха, сооружение нетерого ведут коллоктивы тресте «Мурмансипрометрой» и ого субподрядных монтажных организаций, загразнение природы полисстые будет прекращано.

ИЖЕВСК. Около трех миллионов рублей сверхилановой прибыли получил в минувшем году коллектив иженского завода «Нефтемаш». Одним из первых в Удмуртии он перешел на условия полного жозрасчета и самофинансирова-

Завод стабильно справляется с планом. Повысилась культура труда. Сдвиг произошея и в социельной сферет сден 59-квартирный жилой дом, заложен спортивный комплекс. Готовится к закладия новый 80-квартириый дом.

С 1 января еще десять предприятий Ижевска nepeшли на самофинансирования.

# OBOM 3T

[Сиончение, Начало на 1-Я стр.]

Не так давно в городе гастролировала «Рок-штат-группа» из Ленинграда по приглашению руководителей ТОМа и ГК ВЛКСМ. Выступления проходили во Дворце нефтехимиков при заполненном зале в основном 14-16-летней молодежью. По отзывам профессионалов, руководителей и работников отделов и учреждений культуры, - это был сборник пошлости, цинизма и вопиющей вульгарности: так оценена программа концертов. Это же самов, но в более жесткой, возмущенной форме высказали комсомольцы-милиционеры, воиныинтернационалисты, так как на одном из концертов в партере зала возникла драка между «панками» и «металлистами» от эмоционального восприятия услышанного и увиденного.

Все это прошло на глазах и в присутствии секретарей горкома комсомола, а когда работники культуры города спросили мнение второго секретаря ГК ВЛКСМ Андрея Индина, то он сказал, что «ничего плохого не видит...»

Я против запретительства, жесткого контроля за работой молодежных организаций, вред запретительства и излишнего нене спохватимся ли мы тогда, когда надо будет принимать экстренные меры? На этот вопрос да» в письме «Легко ли быть молодым?» и сотни серьезных писем-откликов.

Надо мобилизовать идеологический аппарат на глубокое изупрактиковать исследования, нормой жизни сделать обсуждение общегородских проблем с поводителей формальных форми- общать и через газету». рований и ТОМа воспитывать качества политических бойцов, расценивающих работу свою с молодежью с классовых позиций, умеющих дать политбой, отстоять грамотно и убежденно свою позицию.

От назидательности к диалогу, от просветительства к убеждению, к аргументированной полемике переход у нас еще не обеспечен, и потому всем нам надо учиться умению вести идейно - воспитательную работу с молодежью.

пленум постановил:

Сконцентрировать усилия на решении накопившихся социальных проблем, Провналиэировать ход реализации существующих программ и постановлений, направленных на дальнейшее развитие здравоохранения, торговли, бытового обслуживания населения,

Всю, идеологическую, политико - воспитательную работу направить на развитие самоуправленческих начал в лективов, общественных организаций, расширение гласности в работе. Ежемесячно жизни города.

- 5 -

средсти, неритмичная объекты, непрестижность про-ТЭЦ-9 ступлениях директора Г. П. Жидяевского и секретаря

# IEPECTPON

пленум постановия:

Горисполному совместно с предприятиями города разработать программу строительства до 2000 г. объектов жилищного и производственного фронтельства назначения, хозспособом, развития молодежных жилищных комплек-

Считать основным направлением строительство объектов базы стройнидустрин, производство строительных материалов с безусловным вводом в установленные сроки.

Начальник УЖДТ стройки В. К. о том, что теперь зачастую начали отказываться от подготовленных выступлений по важнейшим проблемам: «Не надо бодоверия уже известен. Но будет яться, если кто-то заранее досли польза от вседозволенности, конально подготовит какой-то вопрос и дополнит доклад сво- работу. им выступлением. Пусть «по бууже ответили писатели Распутин, мажке», но если есть пробле-Астафьев, Белов в газете «Прав- ма, есть что сказать — бумаж- минимум 3 дня в неделю рабо- ности как в подборе, так и ка делу не помеха. Кто-то может говорить без подготовки, а подниматься на трибуну неукот- стройки в звене чение проблем воздействия на но... А вот что сделано по крипроисходящие процессы, шире тическим выступлениям, замечениям, как проблемы решаются или решились в городе — об мощью печати, радио. У руко- этом постоянно необходимо со-

#### пленум постановил:

Сосредоточить максимум эмшестоящих партийных органов, собственных решений. CTOMHOCTS.

Проанализировать ход реаяизации всех стоящих на конрешении. На каждого на выборного партийного орчить целесообразность установления «Дня контрояя»,

**И** 3 выступления В. И. Потапо-ва, второго секретаря ОК

Критерием оценки работы бюдеятельности трудовых коя- ро городского комитета, как и критерием оценки всей перестройки, может служить только информировать идеологичен одно — реальные сдвиги к лучский актив по всем пробив- шему, осязаемые результеты в мем трудовых коллективов, экономической, социальной духовной сфере.

В докладе было сказамо о ЕСБАЛАНСИРОВАННО СТЬ положительных переменех, копланов строителей с заказ- торые происходят в экономичечикеми, распыление сил и ском и социельном развития горабота, рода. Обком партии считает, бюро горкоме партии — конотвлечение людей не другие что городская парторганизация центрация усилий на политичефессии строителей, «командный» в целом на первом этеле пере- заторской и воспитательной дестиль руководства в исполкоме стройки неплохо выдержала эк- ятельности, избежание подмены - вопросы, затронутые в вы- замен, осуществила заметные хозяйственных и советских оргареальные подходы в организепартнома стройки А. С. Перши- ции всей перестройки. Однако, мени не отрешились от рассмот-

масштабностью задач, прямо сказать, что бюро горко- итоги выполнения стронтельной ма партии МЕДЛЕННО ИСКО- программе и работа админист-РЕНЯЕТ ИМЕЮЩИЕСЯ СЕРЬЕЗ- рации управления строительст-НЫЕ НЕДОСТАТКИ, многие не- ва, формирование плана капигативные явления и тенденции в тального строительства и его инсоциальном и экономическом женерно - экономического оберезвитии, в углубления демокра- спечения и другие. тизации управления.

Главной функцией, основополагающей задачей городского комитета партии как в целом, так и его бюро и аппарата, побудить осуществить перестройку на деле, и прежде все- и это было всегда, работа по го в звене первичных партий- подбору, расстановке и воспиорганизаций, обеспеных чить, чтобы все коммунисты Антоненко, словно продолжая возглавили перестройку. Аналимысль рабочего с ЗБВК, говорил зируя работу бюро, аппарата горкома партии в этом направлении, следует скезать, что она ведется крайне медленно. Хотя и делаются попытки уменьшения числа заседаний штабов, совещаний, но еще большая часть

Установка о том, чтобы как тать на предприятиях, непос- оценке действий кадров. Разве редственно в трудовых коллек- не об этом говорит факт противах, не выполняется. Это обу- талкивания по служабной лесенкому-то и с написанным текстом словливает пробуксовку пере- ке бывшего инструктора Центпарторганизаций. уровень работы многих партор- ганов он был направлен дирекганизаций остается низким, они тором завода ЖБИ управления слабо ведут трудовые коллекти- строительства, а уже через мевы на коренные преобразова- сяц за пьянку сият с должности

служить работа парторганизаций завода котельно - вспомога- Следом им допускаются серьтельного оборудования и трубо- езные упущения в работе, и он усилий на организации ис- проводов (т. Бортосов). На пред- опять привлекается к поянения решений партии, приятии плохо решаются социальные вопросы, не проявляется гремевший факт кадрового разганов, сооственных решения. Придать этой работе целена- должной заботы об улучшении ложения в детском доме? Такие правленность, плановость, си- условий труда и быта. Здесь в подходы дискредитируют соввапущенном состоянии производственный быт, преобладает перестройке. троле постановлений, разоб- ручной труд. При этом из года С 1 января 1988 года 14 прораться с причинами невыпол- в год не выполняются планы мышленных предприятий и обънения партийных и советских организационно - технических единений города начали рабой Гришпитенко В. Г. следует коммероприятий, ответственности за гана возложить контрольные это никто не несет. Предприя- ния. функции, привлекать к комт- тие сорвало поставку комплекролю рядовых коммунистов, тующих на важнейшие энерго-Орготделу ГК партин изу- объекты. В стороне от решения этих проблем стоит партбюро.

> О какой перестройке можно говорить, если даже в важной кампании, когда идут отчеты партийных органов, которые должны явиться зеркалом состояния перестройки, на партийных собраниях в цехевой парторганизации управления опытно - конструкторского бюро аэтоматики научно - производственного объединения «Химавтоматика», Ангарском монтажном управлении треста Сибмонтажавтоматика ограничились говорильней? Здесь не вскрыто никаких проблем, недостатков и их виновников. Собрания проходили по наезженной келее: посидели, проголосовели и разошлись...

Или другой момент реботы ских методах работы, органисверяя сегодня ее работу с рения на бюро многих хозяйст-

следует венных вопросов, таких,

Тяготеет практика к рассмотрению массовости вопросов думаю, во многом это бумажный

В условиях перестрояки, танию руководящих кадроя сердцевина партийной работы. И здесь городской комитет партин тоже серьезно медорабатывает. Возьмем, к примеру, реботу, связанную с резервом кадров на выдвижение. Бумажного формализма здесь сохренилось предостаточно.

В текущем году сменилось 45 рабочего времени у работников секретарей первичних партийных горкома уходит на кабинетную организаций, 16 хозяйственных руководителей, но половина их выдвинута не из резерас.

Немало примеров беспринцияпервичных рального РК КПСС т. Марчука? Не случайно По рекомендации партийных ордиректоре, исключен из рядов КПСС. И тут же назначается Примером пассивности может главным технологом завода, вскоре - прыжок не должность главного инженера предприятия. ветственности.

Не об этом им говорит проподбора, ременную политику расстановки кадров, наносят вред

тать в новых условиях полного кретнее взяться за деле перехозрасчета и самофинансирова- стройки идеологической работы.

основном она сводится к заслу- готовительного периода как правило, дело идет медлен- Это будет необходимо ние валовых результатов.

Проведенный вивля готовости предприятий к переходу во полный хозрасчет в самофиявасирование показел, что яз продприятий готовы в нережен

С 1989-1990 годы строительство жилья в городе может осуществляться только в прибрежном районе, а строительство инженерных сетей для этого района еще не резвернуто. конца пятилетки необходимо форсировать - строительство сетей для прибрежного района. Тем более что ставится задече увеличить строительство жилья 9 городе до 150 - 160 тысяч кв. м в год.

Говоря о решении жилишим проблем и развитии коммунального хозяйства, следует серьезный упрек сделать городскому районным Советам народяшя депутатов и лично Бубу А. А., председетелю городского Совета, члену бюро горкоме. Ими же предпринимается должных мер по освоению деже выделенимя далеко не достаточных средств. Освоение средств, выделенных ущерб организаторской работе. по линии местных Советов в те-Более 50 крупных вопросов кущем году, идет на уровне 77 рассмотрено в текущем году, процентов, ожидается недоосвоение почти 3 млн. рублей кепительных вложений. В этом деле хорошо «помогает» Авдеев по Ю. И., за что он подвергся резкой критике на пленуме обкоме

> Или производство товоров жеродного потребления. Потенциальные возможности в этом деле используются плохо. На рубль заработной платы производится всего на 65 коп. товаров неродного потребления. В городе не резреботана комплексная программа по развитию товаров народного потребления. На многих предприятиях показатели пятилетнего плана ниже уровия, предусмотренного областной программой.

> Перестройке зиждется прежде всего на хорошо поставлениой идеологической работе. И здесь ухабин немало. Во многом эте работа сводится к валовому подходу и результативности не

> Не происходит радикальных перемен в работе по искоренению пьянства и алкоголизма, которая сводится нередко лишь к ограничению продажи спиртимх напитков и применению мер административного воздействия. Не носит наступательного, массового характера деятельность городского, районных Советов, первичных организаций добровольного общества борьбы за трезвость. Члены общества составлиот лишь 6 процентов от чисв работающих и учащихся.

> Секретарю горкома пертин Соловьянову Е. А. и секретерям райкомов Наумовой А. Н. и

Вместе с тем организаторская Вступая во второй ее этеп, и политическая работа горкома необходимо на полную мощь партии по подготовке трудовых включить весь потенциал перколлективов к переходу на пол- тийного воздействия на переный хозрасчет и самофинансиро- стройку. Это необходимо именвание крайне недостаточная. В но сейчас, когда страна из подшиванию отчетов руководителей, стройки перешла со всем инстру-Недостатки констатируются, но ментарием в практические деле. но. Сохраняется ориентация тру- И всегда! Ибо перестройка довых коллективов на достиже- постоянное движение вперед с непременным ускорением.

#### ИЗ ПОСТАНОВЯЕНИЯ ПЛЕНУМА:

Принять меры по выполнению комплексных программ резвития производства товаров народного потребления и реализации бытовых услуг населению.

Обеспечить в полном объеме реализацию комплексной программы интенсификации производства промышленных предпривтий на 12-ю пятилетку.

Работу по освоению новых методов хозяйствования, совершенствованию структуры органов управления перенести в первичные трудовые коллективы, на овледение принципами, заложенными в Законе о государственном предприятии.

Работу по подбору и расстановке кадров вести на широкой демократической основе. Не допускать назначения кадров без обсуждения а трудовых коллективах, парторганизациях. Добиваться активного участия я выработке резерва хозяйственных кадров советов трудовых коллективов,

Участники пленума призвали всех коммунистов Ангерсие добиваться авангардной роли на камдом участко работы є там, чтобы прийти к XIX Всесоюзной партийной конференции с трудовыми успехами в решении накопившихся проблем на следующем витке перестройки.



Почти четверть века трудится в цехе КИП нефтехимиков слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов Прасковья Михайловна Федорова. За достижения в трудовой и общественной деятельности ее имя внесено в книгу Почета предприятия, На снимке: П. М. Федорова.

**GOTO H. AMOCOBÁ.** 

### Отходы в дело

В нашем городе проведена научная конференция по теме «Использование вторичных ресурсов на предприятиях химической, нефтехимической и целлюлозно-бумаж-Heной промышленности» которые из отходов объединения в настоящее время на-Наприкодят применение. мер, отсев мелочи угольного концентрата и шлам полукоксования угля применяются как энергетическое топливо. Кубовый остаток бутиловых спиртов — в горнодобывающей промышленности. Отработанные катализаторы, содержащие цветные ме. таллы, - в металлургической промышленности,

Однако большая часть отходов все еще сжигается или вывозится в отвал. Это происходит в условиях, когда принципиальные известны возможности применения некоторых отходов в народном хозяйстве. Так, в производстве диметилтерефталата об. разуется до 1000 тонн в год кубовых остатков - диметилтерефталатной смолы. После изучения химического состава этих остатков была определена возможность использования их в качестае вяжущих добавок при получении красок и лаков.

Возможно также использование кубовых остатков в качестве вяжущих компонентов для дорожных покрытий, что позволит экономить дефицитный битум. К тому же добавление небольших коли. честв кубовых остатков в тяжелые комкующиеся асфаль. тобетонные смеси делают их легкими, подвижными при укладке, что значительно облегчает труд дорожников.

При совместном использовании указанных кубовых остатков и отходов гидролизных заводов - лигнина можно получить целую гамму вяжущих составов, заменяющих битум. Кубовые остатки могут быть использованы и в качестве антисептика для древесины, предотвращающего ее гниение и разрушение, а также в лако. красочной промышленности

Конечно, решение любого вопроса, касающегося пользования того или иного вида отходов, тробует научно-исследовательских и организационных работ в плане создания надежных технологий, чему в значительной степени способствовала конференция. проведенная предложены На ней были конкретные и обоснованные методы утилизации кубового этилостатка производства бензола, система переработпромышленных СТОКОВ кремнийорганических полимеров, методы получения сернистых полимеров из отходов хлорорганических производств, технология использования вторичных ресурсов химических производств.

> И, ГАЛЯУТДИНОВ, внешт, корр.

#### **♦ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА**

Впервые на заседании бюро комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» стоял такой невообразимый Шум. Секретарь комитета Сергей Зинкевич устал призывать к порядку. Ну, а когда гурьбой ввалились ребята с завода гидрирования и НПЗ, он обреченно махнул рукой. Псследний призыв к тишине потонул в разгоряченных кри-Kax.

Из-за чего был сыр-бор? Накануне партком завода гидрирования заслушивал отчет о работе секретаря комсомольской организации завода гидрирования Бориса Авдиенко. Ему был вынесен выговор с занесением в учетную карточку, а организационная работа бюро ВЛКСМ признана неудовлетворительной.

— С Авдиенко поступили несправедливо, а ты, Сергей, подлил масла в огонь, - обличала Людмила Шетилова, секретарь комитета комсомола нефтеперерабатывающего завода, - вместо того чтобы взять Бориса под защиту. Твое выступление на парткома было последней каплей тебя личная неприязнь к Авдиенко, и ты решил с ним разделаться.

Зинкевич, скрестив руки на груди, стоически переносил натиск.

- Чего ты там такое сказал? - спросил самый спокойный из всех Алексей Сесекретарь бюро MICKOR. ВЛКСМ РМЗ
- То, что я всегда говорил Борису: организация у него неплохая, но сам он не дисциплинирован, опаздывает на планерки, уклоняется от участия в мероприятиях комите-
- И это «последняя капляні

Мнения не то что разделились - полярно разошлись. Комсомольский актив завода гидрирования и НПЗ требовал справедливости. Часть членов бюро пребывала в тягостном недоумении, не до конце еще понимая, что же произошло,

Ресходились после заседания врозь, В Людмилиных руках, как знамя, трепетало письмо, «Ставьте, товарищи, подписија — взывала она, Подписи ставили. И те, кто

хоть немного обо всем этом знал, и те, кто не знал ничего.

«Мы, комсомольский актив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», узнав о решении парткома завода гидрирования от 30.09. 87 года, возмущены настоящим положением дел, а именно тем, что работа Авдиенко Б. Г., секретаря комсомольской организации завода гидрирования, была признана неудовлетворительной с зане-

... Мои личные впечатления от бесед с Борисом двойственные, С одной стороны, парень он думающий, за комсомол болеет. Ребята к нему тянутся. С другой стороны, каков-то необъяснимов, но постоянное противопоставленив: «мы» и «они». «Мы»-молодежь завода, и «они»-те, кто постарше, «Почему к нам вечно придираются? А чуть что -пытаются нами все дыры заткнуть, Вечер какой или соревнование, или что-то еще-

- 2 -

заседании парткома вынесли выговор. И он, кстати, с этим сам согласился.

- 3 -

Но была еще вторая часть письма. И конфликт, разведший членов бюро комитета комсомола объединения по разным лагерям. Из-за чего?

«...Мнения о стиле работы Зинкевича разделились. Секретари комсомольских организаций Шетилова, Авдиенко, Тетерин считают так, как изложено в письме. Другие придерживаются иного мне-

Однако, на мой взгляд, не совсем было правильно пред-СТОВЛЯТЬ конфликт только склокой, Члены парткома не увидели (или слишком пригляделись) той проблемы, которая «светилась» из-за вороха необъективных обвине-

В прошлом году, как перешли на самофинансирование, «пошерстили» ОСНОВАТЕЛЬНО «подснежников», в том числе и комсомольских. Какое предприятие согласиться держать «лишний рот»? А ставок нет. И пытаться наладить неосвобожденному секретарю рабо. ту в двухсотенной комсомольской организации — бессмысленно. Тут даже и писать-то надо осторожно - некоторые руководители, понимая необходимость, идут на то, чтобы была ставка KOMCOмольского «ПОДСНОЖНИКА». Мне их имена сообщали под большим секретом.

Другая причина пустующих секретарских «кресел» - низкая зарплата, невысокий престиж комсомольской работы вообще. Думаете, сколько получала секретарь одного из заводов? 100 рублей, Долго ли на такой зарплате посекретаришь? Все это вместе взятое приводит к тому, что часто в секретарях девушки, женщины — слабый пол. А пол сильный вкалывает на производстве, озабоченный в основном «даньгой», и когда к нему приходит хрупкая. очень молодая («Кто-кто? Ты. что ль, секретарь?»), то... Чаще всего и дискуссий не за-RESHRABICS.

В прошлом году на одном из заводов секретарем избра. ли человека, у которого был за комсомольскую работу... выговор с занесением. А больше некого - хорошо, хоть этот согласился.

Ну, а комитет? Здесь сейчас тоже трудные времена. Ставку инструктора сократили в прошлом же году, и весь аппарат-три человека, а организация - 5 тесяч.

Несправедливо и неразумно обвинять во всех кадровых затруднениях одного секретаря, как пыталась это сделать часть членов бюро. Такая «глыба» одному Зинкавичу не по плечу. А значит, надо подставить все плачи -иного выходе нет,

A. KOKOYPOBA.

### КОНФЛИКТ

сением ему выговора в учетную карточку члена КПСС...

...Мы также возмущены позицией тов. Зинкевича С. В. в оценке работы секретарей комсомольских организаций объединения, в данный момент это выразилось в предвзятом отношении секретаря объединения к тов. Авдиенко Б. Г. на парткоме завода гидрирования.

Нужно учесть тот факт, что в объединении ведется низкая работа с кадрами... Кадры не ценятся, постоянная сменяемость лихорадит комсомольскую работу...

...По нашему мнению, это исходит от секретаря комсомольской организации объединения тов, Зинкевича С. В., от его беспринципной позиции, от его отношения к людям, от его необъективности. Зинкавич С. В. груб, нетерпим в обращении с людьми. может оборвать на полуслове, не воспринимает никаких предложений, не допускает дискуссий в оценке работы комитета...» Всего 18 подпи-

— Это что-то из ряда вон, - скажет потом зам. секретаря парткома объединения Р. Огурцова, куда было адресовано письмо.

У меня, признаться, было такое же чувство, Больно черными красками рисовался секретарь, Прямо диктатор какой-то.

Письмо было сумбурным и противоречивым, как крик души. Разбирались чуть ли не с каждым предложением работали две комиссии.

сразу комсомол. А почему профсоюз этим не займется? А коммунисты вообще не занимаются».

Замечания в адрес Бориса на парткоме были вполне В постановляконкретные. ющей части отмечалось, что собрания в цехах редки, документация не ведется, нет контроля за собственными решениями. Это беды многих комсомольских организаций.

— А мы и не собирались его наказывать, - Татьяна Васильевна Чугунова, секретарь завода гидрирования, отыскала проект постановления. --Здесь вообще никакой оценки не было. У членов парткома накопилось к Борису много претензий, Каких? Ну, например, его опоздания. Его разбросанность — многое не доводит до конца. Его неприятие критики --- на парткоме он ни с чем не соглашался. Борис не бывает на «оперативках», плохо знает производственную обстановку. От этого, может, оторванность его и членов бюро от общих заводских забот.

— Мы шли на партком с анализом наших проблем, хотели обсудить и решать их вместе, - объяснял Авдиен-

— Хотели помочь Борису разобраться, сказать, что нельзя делить наши дела на комсомольские и все остальные, — говорила Чугунова,

Оценка работы была все же незаслуженно строгой. Партком объединения, разобравшись, справедливо снизил меру наказания. Но замечания объективны — Борису на ния... Элементов грубости Зинкевича нет, Постоянных срывов мероприятий, проводимых комитетом ВЛКСМ, тоже нет. Нельзя согласиться и с тем, что нет авторитета у аппарата комитета ВЛКСМ...» (Из справки, составленной проверяющим А. Анисимовым секретарем парткома РМЗ, бывшим секретарем комите-

«Я хорошо знаю и Шетилову, и Авдиенко, и Тетерина. При всех их положительных организаторских способно-СТЯХ В НИХ ОСТЬ ОДНО КАЧОСТво, которов мешает комсомольской работе, - неприятие критики. Столкновения с Зинкевичем и начались после того, как Сергей где-то их покритиковал или призвал к порядку» (из беседы с В. Жмыревой, заведующей организационным отделом

Два месяца в расколовшемся, как перезревший арбуз, бюро занимались только тем, что писали письма и собирали друг на друга «негатив». И не нашлось мужества, чтобы разобраться во всем са-

Разбирался партком объединения. Факты, приведенные в письме Относительно Зинкевича, не подтвердились. «Вместо того чтобы заниматься делом, занимаетесь склоками, - сказал на заседании партийного комитета зам, сакретаря парткома В. Волков. — Вы посмотрите, какой результат - сегодня исключили из партии пятерых. Все они - молодые люди, на-под вашей недавней комсомольской опеки»,

та ВЛКСМ объединения),

#### СПОРТИВНАЯ СТАДИОН

#### O PACCKASH О СПОРТСМЕНАХ

Много было побед у штан-гиста, воспитанника СК «Сибиряк» Романа Караваева. Многократный чемпион и рекордсмен области, Центрального совета, чемпион ВЦСПС,

России, призер Советского Co1038.

К спортивным вершинам Роман Караваев шел тернистым путем. Были удачи, были поражения и огорчения.

Но Роман был верен себе. Большое трудолюбие, настойчивость и упорство помогли ему завоевать звание мастера спорта международного класса. Своими успехами он во многом обязан тренеру из СК «Сибиряк» А. Г. Бабаскину.

И вот последнее в 1987 году соревнование. Ижевск. Кубок СССР. Толкиув штангу весом . 240 кг и обеспечив себе серебряную медаль, Роман на этом не успокоился и заказал 248,5 кг, что выше мирового рекорда.

Роман обхватывает сильными руками шероховатый гриф, громадное усилие - и штанга покорно вложится» на могучую грудь атлета. Встать! Роман встал. Теперь нужно толкнуть на вытянутые руки и зафиксировать вес.

Зал замер, Толчок, Штанга наверху, но атлет «завальсировал» на помосте от неимоверно тяжелой груды металла, и штанга с грохотом рухнула на резиновые «подушки». Спортивное счастье не улыбнулось.

Но надежда остается. марте в Таллине пройдет международный турнир «Друпредстоящим жба» перед первенством Европы. К нему и готовится сейчас Роман Караваев. Пусть улыбнется ему спортивное счастье в новой попытке!

А. МИРОНОВ, внештатный корр.

### БОГАТЫРСКИЕ ЗАБАВЫ

В спортивном зале школы **№** 8 состоялись городские соревнования по гиревому двоеборью на личное и командное первенство среди спортивных клубов г. Ангар-

Соревнование открыли тренеры В. П. Суворов и Н. Л. Подопригора.

После предварительной разминки на помост выходят первые участники: представители клуба «Богатырская забава» и спортсмены АЭМЗ.

Самому старшему участнику этих соревнований В. А. Стефановскому, представите-23 года он дружит со спор-TOM.

В весовой категории до 60

кг парвое место с суммой 195 очков занял Олег Ипполитов (ДЮСШ-3).

Интересно сложилась ситуация в весовой категории до 70 кг. За личное и абсолютное первенство боролись три претендента. Победил Эдуард Новоселов с суммой двоеборья 144 очка. На одно очко от него отстал А. Соломин, а третье место получил Эдуард Куклин.

Победителями в весовой категории до 80 кг также стали гиревики ДЮСШ-3. Это Д. Третьяков, который набрел в сумме 183 очка. Второе место получил А. Крутов — 163 очка; третье досталось Е. Демьянову — 159 оч-

В тяжелой весовой категории до 90 кг одержал победу представитель команды ВЧД-5 (вагонное депо) 30-летний Ю. Нечитайло. Две гири по 24 кг он толкнул 40 раз, вырвал правой и левой рукой по 41 разу, выполнив норматив первого разряда с общей суммой 202 очка.

В. Стефеновский занял 2-е место — 185 очков. С. Портнов получил 3-е место, имея в сумме 128 очков.

Выступая в весовой категории свыше 90 кг, абсолютным победителем стал С. Дорофеев (28 лет), представитель клуба АЭМЗ, который занимается гирями всего

Общекомандное 1-е место

заняли гиревики клуба «Богатырская забава». К сожалению, в городских соревнованиях по первому двоеборью приняли участие представители всего пяти команд. Горспорткомитету есть над чем задуматься.

Из 35 участников всесоюзный норматив первого разряда по гирям превысили 9 человек. Семь из них -- из ДЮСШ-3. 19 человек выполнили нормативы 2-го и 3-го разрядов.

Выступление молодых гиревиков даже на таком уровне может служить заявкой на создание первой в Сибири специализированной школы по гиревому спорту. Этот вопрос давно уже требует оперативных и энергичных реше-

B. FEPACHMOB.





На вираже. Шайба в игре.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА н H. AMOCOBA.

#### КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Тайна ный аневдот, 19. острова Вэк-Кап, 11, 13 Маленькая Автоответчяк: 4-00-22, волшебница, 15. Шантажист, 18, 20. «ГРЕНАДА» — Кинофестиваль «РОДИНА» — Корона Российской «Сказка». Летающая мельинца. 10. империи, или Спова неуловимые (2 12, 14, 16, Кин-два-два! (2 сарии), 18, серян), 11, Верег правый, берег ле- 20-40 вый 14, 16, 18, 20, 21-50,

«МИР» — Забытая мелодия для (удл.), 17-20, 19-10, 21, Юпость Вемфлейты (2 серии), 10, 12-40, 15-20, 18, би, 11-30, 20-30 Зоопарку снятся сим. 8-50.

«ПОБЕДА» -- Искатели приклю- ная коса, 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, чений 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 16-10. Всемогущий (2 серии, Индия),

вляться по улицам Коминтерна, Жилой, Декабристов в одном

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Крас-

ная зона, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50,

Зал «Воскод» — Сказка про влюб-

епного маляра 9-40, 13-30, 15, Кап-

«ОКТЯВРЬ» — Перехнат, 13, 15

«ПИОНЕР» — Варвера-краса, дяна-

кан для шакалов, 11, 17, 21, Сквер-

Госавтомиспекция.

Выражаем яскреннюю благодарность

#### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

низма» в январе 1988 года будет вести прием посетителей

14 до 18 часов в следующие дии:	
Алтухова Надежда Михайловна	7
Романова Людмила Николаевна	- 11
Юсупова Канифя Саянмгареевна	12
Косировская Римма Кондратьевна	14
Семенова Лидия Сергеевна	18
Муратова Юлия Федоровна	19
Пузырева Людмияа Ивановна	21
Корсакова Александра Григорьевна	25
Трущагина Луиза Павловна	26
Морозова Галина Григорьевна	28

Консультации по пенсионным вопросам будет вести 14 января руководитель пенсионной группы управления строительства Косировская Римма Кондратьевна.

Товарищи водители и жители маршруту № 10 будет осущест-До 11 января 1988 года в свя- направлении и без изменения зи с работами по строительству маршрута к автостанции. трамвайных путей будет закрыто Товарищи водители! Строго

18, 20-30

движение на перекрестке ул. соблюдейте требования дорож-Коминтерна с Ангарским про- ных знаков.

руководству и коллективу завода полимеров п-о «Ангарскивфтеоргсинтез», друзьям, знакомым, соседям — всем. принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца, дада Ахметшина Аркадия Аркадьевича

Соны Акмотшиных,

Коллектив учителей и учащихся школы № 32 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины

> ГАЛАГАНЦЕВОЯ Анны Ивановны

н выражает искрениее соболезнование родным и близким покой-

Коллектив Ангарского горбыткомбината выражает глубокое соболезнование Толстых Людиние Сидоровне по поводу тяжелой утраты - смерти

MATOPE

вольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов по борьбе дзюдо. В нем приняли участие сильнейшие профсоюзные дэюдоисти Победы

В городе Махачкале про-

шло первое после объеди-

нения спортивных обществ

первенство Россовета добро-

## на татами

России. Хорошо выступили на этих соревнованиях воспитанники СДЮШОР «Победа» Г. Лагазидзе и А. Токарев. В весовой категории до 71 кг Александр Токарев завоевал бронзовую награду.

На всесоюзном туряире среди девушек в г. Липецке в весовой категории до 66 кг Эвелина Бокалова завоевала серебряную награду.

На соревнованиях же ранга в г. Паневежисе Елена Шилова заняла 1-е место. Сейчас девушки в сосовета ДФСО профсоюзов готовятся к зональным соревнованиям.

B. BARUEB, старший тренер СДЮШОР вПобеда».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

#### MEHSEM!

З-комнатную и 1-комнатную квартиры на 3-компатную в микрорайовах 17, 18, 19, Тел: 3-34-60 (после 19 чаcoal (001)

2-комнатную (2-й этаж) на 8-кошнатную, Тел: 6-65-23

2-комнатную неблагоустроемную гом квартиру в центре Иркутска ідом под снос) на 1-компатную в центре Ангарска Тел: 3-11-48 (после 18 ча-(810)

В связи с укрупнением сберегательных касс города лицевые счета по сберегательной кассе № 7690/035 в отделении связи № 25 с 1 января 1988 года передаются в сберкассу Nº 7690/05 (квартал 94, дом 3а/36).

Часы работы с 8.00 до 20.00. Перерыв на обед С 14.00 ДО 15.00. Выходной -- воскресенье.

Ангарский филмал Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института проволит прием слушателей на четырехмесячиме вечерине подготовительные курсы, Курсы начинают занятия с 1 февраля 1988

На курсах изучаются: математика, физика, химия, русский язык и литература.

. Деньги в сумме 34 рублей перевести в любом почтовом отделении на расчетный счет № 00141201 в Свердловском отделении Госбанка г. Иркутска.

За справками обращаться по телефону: 6-83-29. **Адрес**: г. Ангарск-35, ул. Чайковского, 60, Ангарский филиал - завод-втуз.

Коллективы горово, Центрального районо и горкома профсоюза учителей скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда, бывшего учителя физики вечерней средней школы 26 1

ГУЛЬТЯВВА Андрев Николаевича и выражают искреннее соболезнование родими в билими



счектом. Движение автобуса по

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830. г. Ангарск, ул. Леняна, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37: ответственный секретарь я отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизии — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корренуоры — 2-20-68.